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Ροορτάξ

Ανεβαίνει το θερμόμετρο από την Τετάρτη
Η απόφαση για αυτεπάγγελτη εισαγγελική παρέμβαση στα υπό 

κατάληψη σχολεία πυροδοτεί ποικίλες αντιδράσεις

«Καυτή» εβδομάδα ξεκινάει αύριο για τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. Τα μέλη του ΔΣ 
της ΟΛΜΕ (καθηγητές) συνεδριάζουν, τα μέλη της ΔΟΕ (δάσκαλοι) προβληματίζονται, οι 
μαθητές οργανώνουν γενικές συνελεύσεις σε καθημερινή βάση, οι φοιτητές τηρούν στάση 
αναμονής...

(Εικόνα μεγέθους : 34205 bytes)

Η απόφαση της κυβέρνησης για την έκδοση πράξης νομοθετικού περιεχομένου με την οποία θα 
προβλέπεται η αυτεπάγγελτη παρέμβαση του εισαγγελέα στα σχολεία που τελούν υπό κατάληψη 
έχει προκαλέσει θύελλα αντιδράσεων και οι επόμενες ημέρες φαίνεται ότι θα είναι καθοριστικές. Το 
κείμενο της πράξης νομοθετικού περιεχομένου που υιοθέτησε το Υπουργικό Συμβούλιο την 
Παρασκευή αναμένεται ότι θα υπογραφεί σήμερα από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κ. 
Στεφανόπουλο, ώστε να εφαρμοσθεί άμεσα το περιεχόμενό της. Πρόκειται για ένα μόνο άρθρο, 
σύμφωνα με το οποίο όποιος παρεμποδίζει, διαταράσσει, διακόπτει την ομαλή λειτουργία του 
σχολείου ή παραμένει παρανόμως εντός αυτού τιμωρείται με ποινή φυλάκισης έως και έξι μηνών 
και η δίωξη εναντίον του ασκείται αυτεπαγγέλτως. Εκτός αυτού αναμένεται ότι θα τεθούν σε ισχύ 
και διοικητικά μέτρα, όπως η απαγόρευση της παράτασης του διδακτικού έτους ή της αναπλήρωσης 
ωρών και η επιβολή αστικών προστίμων σε βάρος οποιοσδήποτε προκαλέσει ζημιές στο εσωτερικό 
των σχολείων. Παρ' ότι όμως το κείμενο δεν έχει υπογραφεί ακόμη, η σχετική πράξη κοινοποιήθηκε 
από το μεσημέρι της Παρασκευής σε όλες τις εισαγγελίες της χώρας. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι 
εισαγγελικοί λειτουργοί θα βρίσκονται πανελλαδικά σε επιφυλακή, για την περίπτωση που χρειασθεί 
η επέμβαση αστυνομικών δυνάμεων, αν καταληφθούν σχολικά κτίρια. Η Εισαγγελία Πρωτοδικών 
της Αθήνας μάλιστα, κατά τις ίδιες πληροφορίες, ζήτησε χθες από τα αστυνομικά τμήματα να 
διενεργούν ελέγχους στα σχολεία, με την εντολή να κινούνται με αποφασιστικότητα για την τήρηση 
της νομιμότητας.

Οπως είναι σαφές, η πράξη νομοθετικού περιεχομένου του Υπουργικού Συμβουλίου, σε συνδυασμό 
με την εντολή του εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Π. Δημόπουλου για την εφαρμογή της αυτόφωρης 
διαδικασίας, μπορεί να ανοίξει τον δρόμο για την ταχύτατη επέμβαση των αστυνομικών δυνάμεων 
στα σχολεία αμέσως μόλις εκδηλωθεί κατάληψη.

Το «θερμόμετρο» αναμένεται να ανέβει ακόμη περισσότερο την Τετάρτη, οπότε έχει 
προγραμματισθεί και η νέα πορεία διαμαρτυρίας των μαθητών στο κέντρο της Αθήνας, στην οποία 
θα συμμετάσχουν επίσης φοιτητικοί σύλλογοι, δάσκαλοι και καθηγητές. Οι δύο μεγάλες 
Ομοσπονδίες του χώρου (ΟΛΜΕ, ΔΟΕ) άλλωστε έχουν ήδη κηρύξει τρίωρες στάσεις εργασίας για 
την ίδια ημέρα προκειμένου να συμμετάσχουν στο συλλαλητήριο που θα γίνει. Παράλληλα τα μέλη 
των διοικήσεών τους θα είναι σε επιφυλακή όλες τις επόμενες ημέρες για να αντιμετωπίσουν κάθε 
αιφνιδιαστική εξέλιξη της υπόθεσης.
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